
Исх. №ВЧ-08/12293 от 23.11.2023 г.

Комиссия Татарстанского УФАС России по рассмотрению дел по признакам
нарушения законодательства о рекламе в составе:

Председатель Комиссии

Члены комиссии

<….>– [должностное лицо]

<….>– [должностное лицо]

<….>– [должностное лицо]

рассмотрев материалы дела в ООО «Медицинско – правовая компания» (юридический
адрес: 655024, г. Омск, ул. Т.К. Щербанева, д. 25, оф. 204, ИНН 5505209691, ОГРН
1105543037082, дата присвоения ОГРН 01.12.2010, КПП 550301001) по факту
распространения рекламы, содержащей признаки нарушения пункта 1 части 4, пункта
6 части 3, пункт 3 части 3 и части 7 статьи 5 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ
«О рекламе» (далее по тексту – ФЗ «О рекламе»),

УСТАНОВИЛ:

В ходе проведения мониторинга информационно-телекоммуникационной сети
«Интернет» Управлением Федеральной антимонопольной службы по Республике
Татарстан установлен факт распространения рекламы в сети Интернет, с текстом:
«Помощь в освобождении от призыва. Без взяток и подкупа! Помогли уже 100 000+
призывникам. С нами на службу не уходят! Работаем более 10 лет. Без взяток и подкупа.
Помогаем более 10 лет. Консультация 0�. 98% наших клиентов. Помогаем 10+ лет.
Помогаем призывникам уже 10+ лет. 90+ офисов по России. Личный менеджер. На связи
24/7, ответит на все вопросы и поможет. Бьемся за вас. Юрист оспорит решение
военкомата, если признают годным. Врачи и юристы. Дипломированные врачи и юристы
с опытом работы в военкоматах. Анализ личного дела. Проведем полный аудит
призывной истории. 40000+ отзывов. Нам доверяют и мы не подводим. Рассрочка до 12
месяцев. Проценты берем на себя».

<….>

Указанное рекламное объявление представляет собой гиперссылку для перехода на
сайт юридической компании https://land.priziva.net

Администратором доменного имени является – <….>– [физическое лицо].

Согласно информации, размещенной на сайте данные услуги, оказывает ООО «МПК».
ИНН 5505209691 ОГРН 1105543037082, 644024, г. Омск, ул. Т.К.Щербанева, д. 25, офис 204). В
соответствии с выпиской из ЕГРЮЛ основным видом деятельности ООО «Медико-
правовая компания» является деятельность в области права.

При этом, как следует из фактических обстоятельств, рекламное объявление,
размещенное в сети Интернет, представляет собой текстовое сообщение небольшого
размера, функцией которого является перевод пользователя на сайт лица,
разместившего объявление. Само объявление не может рассматриваться отдельно от
сайта, на который он ведет, и не является сам по себе основанием для принятия лицом,
его увидевшим, решения воспользоваться услугой либо приобрести товар. Фактически
объявление, неразрывно связанное с сайтом, является частью того сайта, который
открывается после «клика» на объявление, и не может рассматриваться в отрыве от
самого сайта.



Согласно пункту 1 статьи 3 Закона о рекламе рекламой является информация,
распространяемая любым способом, в любой форме и с использованием любых
средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение
внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к
нему и его продвижение на рынке.

Более того, реклама призвана быть убеждающей по своему характеру с тем, чтобы
привлечь внимание новых потребителей к товару (объекту рекламирования),
сформировать положительное представление о нем и необходимое рекламодателю
для продвижения товара позитивное отношение к нему. Признаком рекламы является
ее способность стимулировать интерес к объекту рекламирования для продвижения
его на рынке, поддержать интерес к нему и закрепить его образ в памяти потребителя.

Информация со сведениями: «Помощь в освобождении от призыва. Без взяток и
подкупа! Помогли уже 100 000+ призывникам. С нами на службу не уходят! Работаем
более 10 лет. Без взяток и подкупа. Помогаем более 10 лет. Консультация 0�. 98% наших
клиентов. Помогаем 10+ лет. Помогаем призывникам уже 10+ лет. 90+ офисов по России.
Личный менеджер. На связи 24/7, ответит на все вопросы и поможет. Бьемся за вас.
Юрист оспорит решение военкомата, если признают годным. Врачи и юристы.
Дипломированные врачи и юристы с опытом работы в военкоматах. Анализ личного
дела. Проведем полный аудит призывной истории. 40000+ отзывов. Нам доверяют и мы
не подводим. Рассрочка до 12 месяцев. Проценты берем на себя», в силу статьи 3
Закона о рекламе является рекламой, поскольку направлена на привлечение внимания
и формирование интереса со стороны потребителей к услугам, которые оказывает
рекламодатель.

В соответствии с пунктом 3 статьи 3 Закона о рекламе товаром является продукт
деятельности (в том числе работа, услуга), предназначенный для продажи, обмена или
иного введения в оборот.

Одним из основных признаков рекламы является ее направленность на
неопределенный круг лиц.

Под неопределенным кругом лиц понимаются те лица, которые не могут быть заранее
определены в качестве получателя рекламной информации и конкретной стороны
правоотношения, возникшего по поводу реализации объекта рекламирования.

Такой признак рекламной информации, как предназначенность для неопределенного
круга лиц, означает отсутствие в рекламе указания о неком лице или лицах, для которых
реклама создана и на восприятие которых реклама направлена.

Как следует из фактических обстоятельств, реклама размещалась в системе «Яндекс».

Таким образом, установлено, что место и способ распространения рассматриваемой
рекламы являются общедоступными для неопределенного круга лиц - потребителей
рекламы. Каких-либо ограничений по территории ее распространения и кругу лиц
потребителей рекламы, антимонопольным органом не установлено, рассматриваемая
информация содержит объект рекламирования, распространялась неопределенному
кругу лиц и, исходя из содержания, была направлена на привлечение внимания
потребителей к услугам, а, следовательно, является рекламой в понимании пункта 1
статьи 3 Закона о рекламе.

Объектом рекламирования являются услуги по освобождению граждан от военной
службы по призыву в Вооруженных силах Российской Федерации и получению военного
билета без прохождения службы, а также в рассматриваемой рекламе указано



«Бьемся за вас Юрист оспорит решение военкомата если признают годным».

В соответствии со статьями 1 и 22 Федерального закона от 28.03.1998 №53-ФЗ «О
воинской обязанности и военной службе» (далее - Закон о воинской обязанности и
военной службы) воинская обязанность предусматривает воинский учет, прохождение
военной службы по призыву граждан мужского пола от 18 до 27 лет, не освобожденных
от исполнения воинской обязанности и подлежащим призыву на военную службу по
состоянию здоровья, и не имеющих освобождения или законной отсрочки от военной
службы по призыву, основания для которых предусмотрены статьями 23 и 24 Закона о
воинской обязанности.

Согласно статье 8 Закона о воинской обязанности исключительными полномочиями по
выдаче военных билетов обладает военный комиссариат района (города).

Рассматриваемая реклама юридических услуг направленна на содействие лицам,
подлежащим призыву на воинскую службу, в уклонении (избежание) (отрицанием
обязательности призыва) от воинского призыва, путем введения их в заблуждение о
наличии такой возможности, в отсутствие оснований, установленных ч. 5 ст. 1, ст. 23, 24
Закон о воинской обязанности и военной службы

В то же время, согласно частям 1 и 2 статьи 59 Конституции Российской Федерации,
защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской
Федерации.

В соответствии с частью 2 статьи 28 Закона о воинской обязанности и военной службы
в случае уклонения граждан от призыва на военную службу призывная комиссия или
военный комиссариат направляют соответствующие материалы руководителю
следственного органа Следственного комитета Российской Федерации по месту
жительства указанных граждан для решения вопроса о привлечении их к
ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации. Также,
в соответствии с частью 1 статьи 328 Уголовного кодекса Российской Федерации
устанавливается уголовная ответственность за уклонение от призыва на военную
службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы.

В соответствии с пунктом 1 части 4 статьи 5 Закона о рекламе реклама не должна
побуждать к совершению противоправных действий.

Также на спорном сайте также размещена следующая информация:

«110 000+ довольных клиентов» «Помогли уже 100 000+ призывникам «98% наших клиентов
получили военник» «С нами на службу не уходят»

Вместе с тем, в рамках рассмотрения дела ответчиком не представлены документы,
подтверждающие, что более 100 000 человек после обращения в Общество были
освобождены от службы в армии («98% наших клиентов получили военник» «С нами на
службу не уходят»). Количество заключенных договор не может подтверждать
вышеуказанное утверждение.

Кроме того, в рекламе указана информация с текстом: «С нами на службу не уходят!»,
речь идет о предоставлении гарантий в получении военного билета. Указание
подобной информации предполагает, что у услуг, оказываемых рекламодателем, есть
определенный результат. В контексте рекламы юридической помощи для призывников
такой результат заключается в освобождении от прохождения от военной службы.

В соответствии с пунктом 6 части 3 статьи 5 Закона о рекламе, недостоверной



признается реклама, которая содержит не соответствующие действительности
сведения о гарантийных обязательствах изготовителя или продавца товара.

Вместе с тем из анализа рекламы следует, что общество оказывает юридические
услуги, подразумевающие разъяснение норм права и их применение в соответствии с
действующим законодательством, при том, что такие услуги направлены на
реализацию принципа отношения к воинской обязанности «ПРИЗЫВАНЕТ».

Освобождение от призыва на военную службу по указанным в законе основаниям не
является уклонением от воинской службы и не нарушает правовых предписаний.
Юридическая помощь в законном получении отсрочки или освобождения от призыва не
является побуждением к уклонению от прохождения воинской службы, однако в
рассматриваемой рекламе не указаны основания освобождения.

Иными словами, указание на освобождение по договору создает у потребителя
впечатление того, что рекламодатель может обеспечить ему освобождение от
призыва, что противоречит природе юридических услуг, исполнитель которых не может
гарантировать желаемый для клиента результат.

В соответствии с частью 7 статьи 5 Закона о рекламе не допускается реклама, в
которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре, об
условиях его приобретения или использования, если при этом искажается смысл
информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.

В нарушение данной правовой нормы в тексте рекламы отсутствует существенная
информация о том, каким способом в данном случае оказывается помощь в
освобождении от армии, в связи с чем, искажается смысл информации и вводятся в
заблуждение потребители рекламы.

Комиссия также считает необходимым обратить внимание на следующие
обстоятельства. В частности, из рекламы следует, что в услугу входит анализ личного
дела.

Вместе с тем, согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 11
ноября 2006 года №663 «Об утверждении Положения о призыве на военную службу
граждан Российской Федерации», выдача личных дел на руки призывникам или их
родственникам, направление их в медицинские организации и другие организации не
допускаются. Призывник может ознакомиться с материалами, содержащимися в его
личном деле, в том числе в электронном личном деле, в присутствии должностного лица
военного комиссариата муниципального образования (муниципальных образований).

Также в соответствии с пунктом 3 части 3 статьи 5 Закона о рекламе недостоверной
признается реклама, которая содержит не соответствующие действительности
сведения, а именно об ассортименте и о комплектации товаров, а также о
возможности их приобретения в определенном месте или в течение

09 ноября 2023 года в ходе заседания Комиссии, представителем <….>– [физическое
лицо] были даны пояснения о прекращении распространения вышеуказанной рекламы.

Однако, Комиссией было установлен, факт распространения рекламы в сети Интернет
с текстом «Помощь в освобождении от армии-Юридической услуги работаем с любыми
случаями. 150.000+ призывников получили помощь! Получи ответ специалиста на любой
вопрос по освобождению от армии. Контактная информация пн-пт 10:00-19:00, сб 10:00-
14:00, Казань Военный билет Помощь в получении военного билета категории В
Отсрочка помощь в получении отсрочки от призыва в армию Обжалование решения



военкомата помогаем обжаловать решение призывной комиссии Подтверждение
диагноза Помощь в подтверждении непризывного диагноза в военкомате».

Таким образом Комиссия приходит к выводу, что нарушение устранено не было, кроме
того согласно информации, размещенной на рекламном объявлении
150 000+призывников, получили помощь ООО «Медицинско-правовая компания».

Указанное рекламное объявление представляет собой гиперссылку для перехода на
сайт юридической компании https://land.priziva.net.

Так же на сайте указа информация:

1) «Как мне поможет ПризываНет, если я абсолютно здоров? Узнай, как ПризываНет
успешно помогает здоровым парням законно освободиться от армии»

<….>

Согласно статье 23 Закона о воинской обязанности и военной службы от призыва на
военную службу освобождаются граждане признанные ограниченно годными к
военной службе по состоянию здоровья.

Вместе с тем текст вышеуказанной рекламы создает впечатление о возможности
получения освобождения от военной службы без соответствующих на то оснований.

При этом, в соответствии с пунктом 1 статьи 28 Закона о воинской обязанности
принятие решения об освобождении граждан от исполнения воинской обязанности в
связи с наличием на то законных оснований возлагается на призывную комиссию.

В соответствии с частью 2 статьи 28 Закона о воинской обязанности и военной службы
в случае уклонения граждан от призыва на военную службу призывная комиссия или
военный комиссариат направляют соответствующие материалы руководителю
следственного органа Следственного комитета Российской Федерации по месту
жительства указанных граждан для решения вопроса о привлечении их к
ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации. Также,
в соответствии с частью 1 статьи 328 Уголовного кодекса Российской Федерации
устанавливается уголовная ответственность за уклонение от призыва на военную
службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы.

Учитывая изложенное, реклама ООО «Медицинско – правовая компания» противоречит
общественным интересам, принципам морали, подрывает усилия, направленные на
патриотическое воспитание граждан Российской Федерации, поскольку означает, что
при обращении к рекламодателю за услугой гражданин может избежать призыва на
военную службу, т.е. уклониться от предусмотренной статьей 59 Конституции
Российской Федерации обязанности.

В соответствии с пунктом 1 части 4 статьи 5 Закона о рекламе реклама не должна
побуждать к совершению противоправных действий.

С учетом изложенного в контекстной рекламе юридических услуг по оказанию помощи
призывникам, размещавшейся в поисковой системе «Яндекс» в информационно-
телекоммуникационной сети Интернет, содержатся нарушения пункта 1 части 4, пункта
6 части 3, пункт 3 части 3 и части 7 статьи 5 Закона о рекламе.

В соответствии с частью 6 статьи 38 Закона о рекламе ответственность за нарушения
пункта 1 части 4, пункта 6 части 3, пункт 3 части 3 и части 7 статьи 5 указанного закона



несет рекламодатель.

Таким образом, антимонопольным органом установлено, что рекламодателем
вышеуказанной рекламы является ООО «Медицинско-правовая компания».

Согласно пункту 1 части 2 статьи 33 Закона о рекламе антимонопольный орган вправе
выдавать рекламодателям, рекламопроизводителям, рекламораспространителям
обязательные для исполнения предписания о прекращении нарушения
законодательства.

На момент рассмотрения дела доказательства устранения нарушения
законодательства о рекламе в материалах дела отсутствуют.

Таким образом, Комиссия Татарстанского УФАС России приходит к выводу о
необходимости выдачи предписания о прекращении нарушения законодательства о
рекламе ООО «Медицинско-правовая компания».

Руководствуясь частью 2 пункта 1 статьи 33, частью 1 статьи 36 Федерального закона
«О рекламе» и в соответствии с пунктами 42 - 47 Правил рассмотрения  
антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия,

РЕШИЛА:

Признать рекламу распространенную в сети интернет по адресу https://land.priziva.net
размещенную на странице с результатами поиска в поисковой системе «Яндекс»
(контекстная реклама) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
следующего содержания: «Помощь в освобождении от призыва. Без взяток и подкупа!
Помогли уже 100 000+ призывникам. С нами на службу не уходят! Работаем более 10 лет.
Без взяток и подкупа. Помогаем более 10 лет. Консультация 0�. 98% наших клиентов.
Помогаем 10+ лет. Помогаем призывникам уже 10+ лет. 90+ офисов по России. Личный
менеджер. На связи 24/7, ответит на все вопросы и поможет. Бьемся за вас. Юрист
оспорит решение военкомата, если признают годным. Врачи и юристы.
Дипломированные врачи и юристы с опытом работы в военкоматах. Анализ личного
дела. Проведем полный аудит призывной истории. 40000+ отзывов. Нам доверяют, и мы
не подводим. Рассрочка до 12 месяцев. Проценты берем на себя» ненадлежащей,
поскольку в ней нарушены требования пункта 1 части 4, пункта 6 части 3, пункт 3 части 3
и части 7 статьи 5 Закона о рекламе.

Выдать ООО «Медицинско-правовая компания» (644024, г. Омск, ул. Щербанёва, 25, офис
204, ИНН 5505209691, ОГРН 1105543037082) обязательное для исполнения предписание о
прекращении нарушения законодательства о рекламе.

Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу для рассмотрения
вопроса о привлечение лица к административной ответственности.

Решение изготовлено в полном объеме 23 ноября 2023 г. Решение может быть
обжаловано в арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198
Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии

Члены комиссии

<….>– [должностное лицо]

<….>– [должностное лицо]

<….>– [должностное лицо]



 


